

Evidencia publikačnej činnosti MUDr. Jozef KUKURA (*1919-1990)



prof. MUDr. Jozef Kukura, Dr. h.c.
*18. 8. 1919 †2. 6. 1990

Profesor MUDr. Jozef Kukura patril medzi najvýraznejšie osobnosti v novodobých dejinách Lekárskej fakulty UK. Do Bratislavy prišiel v r. 1939 ako študent medicíny. Jeho rodičovský dom neoplýval bohatstvom peňazí, ale bohatstvom detí. Narodil sa v Krompachoch ako šieste z deviatich detí. Súrodenecké vzťahy boli príkladom rodinnej súdržnosti a lásky. Jeho rozhodnutie študovať medicínu už počas stredoškolských štúdií predznačili jeho starší bratia, významní chirurgovia. Jeho gymnaziálne i vysokoškolské štúdiá boli prepletané kondíciami a zaopatrovaním si živobytia. Jeho vlastnosť robiť to, čo je pre spoločnosť, pre každého človeka neodvratne potrebné a užitočné bola trvalo zakódovaná v jeho osobnosti, v jeho pôvode. Z tohto hľadiska treba považovať za celkom prirodzené, že po úspešnom skončení štúdií na Lekárskej fakulte v Bratislave v r. 1944 si mladý Kukura ako ambiciózný lekár - špičkový športovec nezvolil cestu s vtedajšími lákavými možnosťami byť úspešným lekárom s perspektívou solídneho zabezpečenia existencie, ale zvolil si disciplínu, ktorá tieto vymoženosti neposkytovala. Zvolil si odbor hygieny práve preto, že tento medicínsky odbor skrýval vo svojej teoretickej podstate praktický preventívny dosah pri prekonávaní ťažkých zdravotno-sociálnych problémov vtedajšej doby. Išlo o obetavú, odbornú a organizátorskú prácu pri zvládaní ťažkých epidemiologických situácií vojnového a povojnového obdobia (1, 2).

Po skončení vysokoškolského štúdia MUDr. J. Kukura pochopil vážnosť nepriaznivej zdravotnej situácie obyvateľstva na Slovensku a bez váhania poslušol výzvu prihlásiť sa do epidemiologickej služby, v ktorej pod vedením MUDr. M. Dzubana zotrval až do apríla 1945. Po oslobodení Košíc bol poverený vedením hygienicko-epidemiologickej služby pre východné Slovensko a neskôr vedením pobočky štátneho zdravotno-sociálneho ústavu v Košiciach. V tejto funkcii zotrval až do r. 1948 (3).

Ďalším a trvalým pracoviskom sa pre MUDr. Kukuru stal Ústav hygieny Lekárskej fakulty UK v Bratislave. Do tohto ústavu prišiel s veľkými epidemiologickými skúsenosťami, najmä pokiaľ išlo o elimináciu črevných infekčných chorôb, škvrnitého týfu a malárie u obyvateľstva východného Slovenska. V ústave čoskoro prejavil zvýšený záujem predovšetkým o riešenie spoločensky dôležitých zdravotníckych problémov tak po stránke teoretickej, ako aj praktickej.

Jeho pozitívny vzťah k riešeniu zložitých zdravotno-hygienických problémov sa zúročil aj v jeho funkciách na veľkých mládežníckych stavbách, kde bol kľúčovou osobnosťou v zabezpečovaní zdravotno-hygienických podmienok veľkého kolektívu mládeže za sťažených okolností, vyžadujúcich maximálne vypätie síl, v často neočakávaných zmenách situácie v najširších dimenziách (v r. 1949 bol poverený funkciou organizátora hygienicko-epidemiologickej a zdravotníckej služby na Trati mládeže, ktorú vykonávali asistenti ústavov a kliník LFUK za spolupráce poslucháčov medicíny). Pod jeho vedením nedošlo na Trati mládeže k črevným infekčným ochoreniam, ani k iným závažnejším škodám na zdraví. Okrem toho je dôležité, že sa zároveň vytvoril model na uskutočňovanie zdravotníckej organizácie pre ďalšie mládežnícke stavby a práce podobného druhu. Kukura podľa svojich skúseností na Trati mládeže mohol dospieť k záveru, že prechodné sídliská pracujúcich na veľkých stavbách treba považovať za ich stále sídlisko a že hygienicko-technické zariadenia a opatrenia v ňom sú ekonomicky rentabilné (3).

Do povedomia odbornej verejnosti sa výrazne zapísal publikáciami v Bratislavských lekárskech listoch v r. 1952-53 o potrebe zlepšenia školsko-zdravotnej služby, o antropometrických údajoch bratislavských detí a o možnostiach dosiahnutia mikrobiálnej čistoty v detských jasliach. V nadväznosti na to sa v r. 1953 habilitoval.

Profesor Kukura bol vždy v strede spoločenského diania a prejavom vysokého uznania jeho organizačných schopností bolo v r. 1956 menovanie do funkcie prorektora Univerzity Komenského, ktorú zastával do r. 1959. Za profesora z odboru hygiena bol menovaný v r. 1961. V r. 1963 - 1969 bol prof. Kukura dekanom Lekárskej fakulty UK v Bratislave. Pod jeho vedením získala významné postavenie v systéme vysokého školstva nášho štátu. Možno povedať, že bol aj "otcom" Lekárskej fakulty v Martine (4). Prejavil nesmiernu húževnatosť a obetavosť pri uplatňovaní zámerov jej založenia. Lekárska fakulta v Martine ako dnes samostatná fakulta UK dosahuje významné výsledky vo výskumnej, pedagogickej i liečebnej činnosti a je živým dôkazom toho, že jeho idea bola správna a jeho zameranie na túto oblasť bolo adekvátne (1).

Vedenie Katedry hygieny LFUK prevzal po odchode akademika Muchu do dôchodku v r. 1970 a viedol ju až do r. 1985. Život profesora Kukuru bol vždy naplnený čínorodou výchovnou, pedagogickou a vedecko-výskumnou činnosťou, ktorú sprevádzala rozsiahla aktivita v mnohých riadiacich funkciách na fakulte i mimo

nej. Rozvinul modernú koncepciu hygieny do syntézy, v ktorej je komplexná starostlivosť o mladú generáciu rozhodujúcim faktorom z hľadiska preventívnej ochrany zdravia obyvateľstva.

Vo svojej odbornej a výskumnej činnosti vychádzal z potrieb praxe a výsledkami vždy prispieval k riešeniu naliehavých úloh zdravotníctva v oblasti prevencie. Zvláštnu pozornosť venoval ochrane zdravia mladej generácie a štúdiu hygienických problémov výchovy a vzdelávania. Výsledky tejto dlhodobej práce mali značný medzinárodný ohlas, pojmom sa stala Kukurova koncepcia hygieny detí a dorastu - Kukurova škola. Možno konštatovať, že história príkladného rozvoja odboru hygieny detí a mládeže je v rozhodujúcej miere napísaná rukopisom Jozefa Kukuru.

Po menovaní za riadneho profesora presahuje jeho vedecké pôsobenie stále viac rámec pedagogiky a školskej hygieny a orientuje sa na naliehavé otázky hygieny životného prostredia.

Ďalšou oblasťou jeho vedeckých štúdií boli hygienické problémy zdravotníckych zariadení so zvláštnym zreteľom na problematiku chirurgických oddelení a operačných sál. Tieto jeho práce boli odmenené cenami odborných spoločností i cenou Českého a Slovenského literárneho fondu.

V poslednom desaťročí sa intenzívne venoval naliehavým problémom životného prostredia Bratislavy v súvislosti s ohrozením zdrojov pitnej vody na Žitnom ostrove petrochemickým priemyslom, znečistením ovzdušia Bratislavy a z toho plynúcimi zdravotnými rizikami. Výsledkami svojej práce v tejto oblasti významne prispel k iniciovaniu zákona o ochrane podzemných vôd Žitného ostrova, k urýchleniu výstavby ekologických zariadení a realizácii viacerých zmien v plánovanom výrobnom programe Slovnaftu s cieľom ozdraviť životné prostredie Bratislavy. Jeho výsledky v tejto oblasti oceňovali aj v zahraničí. Lekárska fakulta Univerzity Martina Luthera Halle-Wittenberg v r. 1987 vyznamenala prof. MUDr. Jozefa Kukuru čestným doktorátom. Tento titul bol uznaním jeho vedeckých prác v oblasti hygieny životného prostredia, hygieny detí a dorastu, hygieny zdravotníckych zariadení, ocenením jeho vysokoškolskej pedagogickej činnosti a mimoriadnych zásluh za nepretržitú, desaťročia trvajúcu spoluprácu Univerzity Komenského a Univerzity Martina Luthera na úseku preventívnej medicíny.

V prejave pri príležitosti svojej slávnostnej promócie povedal: *"Nemá sa pracovať preto, aby sa dalo žiť, ale treba žiť, aby sme mohli pracovať a získavať vzdelanie - nie pre svoj vlastný prospech, ale preto, aby sme boli užitoční človeku a jeho prostrediu. Pokúsme sa vstúpiť tieto ušľachtilé princípy mladej generácii, vychovávajme ju v duchu dobra, úcty a spravodlivosti - potom si správnu cestu životom nájde sama. A čas ju presvedčí o tom, že to je cesta budúcnosti"*.

Jednou z osobitných čŕt života a osobnosti profesora Kukuru bola jeho celoživotná láska k športu. Dosiahol v ňom ako aktívny športovec celý rad vynikajúcich úspechov, bol pre neho nielen prostriedkom pre rozvíjanie fyzickej zdatnosti, ale aj symbolom úsilia a statočnosti, korektnosti a nezlomnosti a súčasne aj zdrojom mnohých celoživotných priateľstiev.

Jeho výraznou črtou bola schopnosť myslieť dopredu s predstihom času a vývoja vecí. To nie vždy prináša okamžité pochopenie okolia a úspechy v presadzovaní názorov do praxe. Bol v živote často v úlohe prvolezka, k čomu bolo treba dosť odvahy a statočnosti. Dôsledky jeho statočného a odvážneho prístupu k riešeniu zložitých situácií v odbore i spoločnosti nebývali vždy príjemné. I vtedy nás učil trepezlivosti, cieľavedomosti a poctivosti každého snaženia. A vo chvíľach a časoch zlých vyzdvihoval význam každodennej práce ako základnej potreby a zároveň jediného korektného spôsobu overovania hypotéz.

V každej činnosti, ktorá mu bola zverená, alebo do ktorej sa iniciatívne zapojil, sa Kukurova osobnosť vynárala nad hladinu životných parametrov, svojou zanietenosťou, tvrdosťou voči sebe samému a cieľavedomou pracovitosťou dosiahol to, že ho za všetkých okolností bolo vidieť nad horizontom - nielen pre jeho atletickú robustnú postavu, ale práve pre jeho výsledky v každej vykonávanej činnosti.

Dielo a osobnosť profesora Kukuru ostanú trvalým vkladom do rozvíjania odboru hygieny a preventívnej starostlivosti o zdravie ľudí a súčasne ostávajú aj príkladom pre jeho nasledovníkov a zdrojom mnohých nezabudnuteľných spomienok pre tých, ktorí mali možnosť sa s ním stretávať a s ním spolupracovať.

Literatúra:

1. Birčák, J.: Prof. MUDr. Dr. h. c. Jozef Kukura, sedemdesiatročný. Bratisl. lek. Listy, 91, 1990, č. 2, s. 160-162.
2. Hulín, I.: Sprítomňovanie času, slov a práce profesora Jozefa Kukuru. Bratisl. lek. Listy, 97, 1996, č. 2, s. 117.
3. Mucha, V.: Prof. MUDr. Jozef Kukura 50-ročný. Bratisl. lek. Listy, 51, 1969, č. 2, s. 239-240.
4. Rosival, L.: Prof. MUDr. J. Kukura 70-ročný. Čs. Hyg., 34, 1989, č. 6, s. 321-323.

*E. Ághová
Ústav hygieny Lekárskej fakulty UK, Bratislava*

Publikované In: Životné podmienky a zdravie. Bratislava: NCPZ 2000, 355 s. (s. 3-6).

Kategórie publikačnej činnosti		
Celkový počet záznamov		150
Kód	Názov kategórie	
ACB	Vysokoškolské učebnice vydané v domácich vydavateľstvách	3
ADF	Vedecké práce v ostatných domácich časopisoch	1
ADN	Vedecké práce v domácich časopisoch registrovaných v databázach Web of Science alebo SCOPUS	5
AED	Vedecké práce v domácich recenzovaných vedeckých zborníkoch, monografiách	4
AFD	Publikované príspevky na domácich vedeckých konferenciách	1
AFH	Abstrakty príspevkov z domácich vedeckých konferencií	1
BAB	Odborné knižné publikácie vydané v domácich vydavateľstvách	3
BCI	Skriptá a učebné texty	3
BDE	Odborné práce v ostatných zahraničných časopisoch	1
BDF	Odborné práce v ostatných domácich časopisoch	35
BDN	Odborné práce v domácich časopisoch registrovaných v databázach Web of Science alebo SCOPUS	44
BEF	Odborné práce v domácich zborníkoch (konferenčných aj nekonferenčných)	10
BFB	Abstrakty odborných prác z domácich podujatí (konferencie...)	1
FAI	Zostavovateľské práce knižného charakteru (bibliografie, encyklopédie, katalógy, slovníky, zborníky, atlasy...)	1
GII	Rôzne publikácie a dokumenty, ktoré nemožno zaradiť do žiadnej z predchádzajúcich kategórií.	37

ACB Vysokoškolské učebnice vydané v domácich vydavateľstvách

- ACB 01 **KUKURA, Jozef** - GYBELOVÁ, Táňa, CÍLEK, Milan - BAJUŽÍKOVÁ, Angelika - BRIX, Miloš. *Vývojová biológia a školská hygiena*. - Bratislava: Slovenská vysoká škola technická, 1982. - 120 s.
- ACB 02 MUCHA, Vojtech - GÖRNER, F. - MACÚCH, Pavol - **KUKURA, Jozef** - LIPKOVÁ, V. - MERHAUTOVÁ, J. - ROLNÝ, D. - MOLNÁR, L. - STRECHA, Milan. *Hygiena*. - 2. vyd. - Bratislava: SPN, Univerzita Komenského, 1955. - 369 s.
- ACB 03 MUCHA, Vojtech - GÖRNER, F. - MACÚCH, Pavol - **KUKURA, Jozef** - ROLNÝ, D. - STRECHA, Milan - MOLNÁR, L. *Hygiena*. - Bratislava: SPN, Univerzita Komenského, 1953. - 367 s.

ADF Vedecké práce v ostatných domácich časopisoch

- ADF 01 **KUKURA, Jozef**. Štúdium vplyvu vetrania počas prestávok na tepelný režim v triede s rôznymi výhrevnými telesami. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 1, č. 1 (1956), s. 8-12.

ADN Vedecké práce v domácich časopisoch registrovaných v databázach Web of Science alebo SCOPUS

- ADN 01 GYBELOVÁ, Táňa - VOLEKOVÁ, Janka - MORAVEC, Rudolf - **KUKURA, Jozef**. Hygienická štúdia hojenia operačných rán chirurgických pacientov operovaných v rokoch 1976 až 1981 po rekonštrukcii 1. chirurgickej kliniky LF

UK v Bratislave. In: *Rozhledy v chirurgii*. - ISSN 0035-9351. - Roč. 67, č. 12 (1988), s. 829-835.

- ADN 02 DANÍŠ, Ján - OLEJNÍK, Juraj - UHNAVÝ, P. - **KUKURA, Jozef**. Vagotómia a krvácanie z gastroduodéna. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 84, č. 3 (1985), s. 308-313.
- ADN 03 **KUKURA, Jozef** - GYBELOVÁ, Táňa - VOLEKOVÁ, Janka - LACOVÁ, Magda. Zmeny základného zloženia mikroflóry ovzdušia sledovaného aseptického oddelenia po začatí prevádzky. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 68, č. 3 (1977), s. 277-280.
- ADN 04 **KUKURA, Jozef** - MIKLETIČ, T. - GÝBELOVÁ, T. Zmeny reakčného času na svetelný podnet a spontánnej motorickej aktivity u študentov-vysokoškolákov v priebehu dopoludňajšieho vyučovania. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 54, č. 5 (1970), s. 583-589.
- ADN 05 **KUKURA, Jozef** - PASTORIOVÁ, O. Priemerná váha a výška bratislavských detí, zaznamenaná v októbri a novembri školského roku 1951-1952. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 33, č. 1 (1953), s. 1-5.

AED Vedecké práce v domácich recenzovaných vedeckých zborníkoch, monografiách

- AED 01 **KUKURA, Jozef** - BAJUŽÍKOVÁ, Angelika. Štúdium mikropauz v písanej a hovorovej reči. In: *Folia Facultatis medicae Universitatis Comenianae Bratislaviensis. Tomus 17. Fasc. 2. 1979*. - Bratislava: Veda, 1981, s. 7-59. - ISSN 0430-8611.
- AED 02 ÁGHOVÁ, Lubica - MIKLETIČ, T. - **KUKURA, Jozef**. Dynamika zmien tonálneho prahu sluchu u žiakov všeobecno-vzdelávacích škôl v priebehu vyučovania vo vzťahu k režimu práce a odpočinku. In: *Folia Facultatis medicae Universitatis Comenianae Bratislaviensis. Tomus 16. Fasc. 1. 1978*. - Bratislava: Veda, 1981, s. 95-131. - ISSN 0430-8611.
- AED 03 REHÁK, Alexander - KRATOCHVÍL, Milan - **KUKURA, Jozef**. Hnisavé onemocnenie kože ako ukazovateľ hygienicko-zdravotnej starostlivosti na priehrade mládeže. In: *Súbor prác prednesených na 8. Celoštátnom sjazde československých hygienikov, epidemiologov, mikrobiologov a infekcionistov*. - Bratislava: Slovenská akadémia vied, 1955, s. 220-225.
- AED 04 **KUKURA, Jozef** - ROLNÝ, Dušan. Naše skúsenosti z hygienickej a protiepidemickej služby na stavbách socializmu v rokoch 1949-1953. In: *Súbor prác prednesených na 8. Celoštátnom sjazde československých hygienikov, epidemiologov, mikrobiologov a infekcionistov*. - Bratislava: Slovenská akadémia vied, 1955, s. 60-68.

AFD Publikované príspevky na domácich vedeckých konferenciách

- AFD 01 **KUKURA, Jozef**. Zásobování pitné vody na Východnom Slovensku. In: *Pořad referátů pro XIII. konferenci preventivního lékařství: Mariánské Lázně, 17.-19.09.1948*. - [S.l. : s.n.], 1948, č. 1, s. 1-2.

AFH Abstrakty príspevkov z domácich vedeckých konferencií

- AFH 01 DANÍŠ, Ján - MICEK, F. - **KUKURA, Jozef**. Výskyt pľúcnej embolizácie u pacientov vyššieho veku, za posledných 10 rokov, v závislosti od operačného výkonu: predneseno na 30. pracovnej schůzi Slovenskej lekárskej spoločnosti, konané dne 08.11.1982. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 81, č. 2 (1984), s. 243.

BAB Odborné knižné publikácie vydané v domácich vydavateľstvách

- BAB 01 **KUKURA, Jozef** - ZIKMUND, Vladislav. *Význam životného prostredia pre ľudské zdravie*. - Bratislava: Socialistická akadémia ČSSR, 1985. - 68 s.
- BAB 02 **KUKURA, Jozef** - ZIKMUND, Vladislav. *Prostredie, v ktorom žijeme*. - Martin: Osveta, 1982. - 108 s.
- BAB 03 BLAŠKOVIČ, Dionýz - KAROLČEK, Ján - KMETY, Emil - **KUKURA, Jozef** - LIBÍKOVÁ, Helena - MUCHA, Vojtech - ORAVEC, Ct. - ROLNÝ, Dušan - SÓNAK, Rudolf - WEISSKOPF, Viliam - RAPOŠ, Gabriel. *Ochrana zdravia pred choroboplodnými zárodkami*. - Bratislava: Tatran, 1952. - 101 s.

BCI Skriptá a učebné texty

- BCI 01 **KUKURA, Jozef**. *Praktické cvičenia zo všeobecnej hygieny pre študujúcich lekárstvo*. - 3. nezmen. vyd. - Bratislava: Univerzita Komenského, 1972. - 232 s.
- BCI 02 **KUKURA, Jozef** a kol. *Praktické cvičenia zo všeobecnej hygieny pre študujúcich lekárstvo*. - Bratislava: SPN: Univerzita Komenského, 1965. - 232 s.
- BCI 03 **KUKURA, Jozef** a kol. *Praktické cvičenia zo všeobecnej hygieny pre študujúcich lekárstvo*. - Bratislava: SPN: Univerzita Komenského, 1956. - 255 s.

BDE Odborné práce v ostatných zahraničných časopisoch

- BDE 01 **KUKURA, Jozef** - RENKER, K. Die Bedeutung der Umwelt für die Entwicklung der Persönlichkeit in der sozialistischen Gesellschaft. In: *La Santé publique*. - ISSN 0048-9107. - Roč. 24, č. 2-3 (1981), s. 229-238.

BDF Odborné práce v ostatných domácich časopisoch

- BDF 01 **KUKURA, Jozef** - ZIKMUND, Vladislav. *Prostredie, v ktorom žijeme*. In: *Príroda a spoločnosť*. - ISSN 0322-7707. - Roč. 31, č. 16 (1982), s. 62.
- BDF 02 **KUKURA, Jozef**. K ochrane životného prostredia. In: *Rodina a škola*. - ISSN 0231-6463. - Roč. 25, č. 6 (1978), s. 16-17.
- BDF 03 **KUKURA, Jozef**. Niekoľko pohľadov na hygienu detí a dorastu. In: *Životné prostredie*. - ISSN 0044-4863. - Roč. 5, č. 6 (1971), s. 307-309.
- BDF 04 MUCHA, Vojtech - MAŇÁK, Vladimír - **KUKURA, Jozef** - ROSIVAL, Ladislav. Perspektíva výskumu v oblasti hygieny na Slovensku do roku 1980. In: *Věstník Československé akademie věd*. - ISSN 0009-0492. - Roč. 79, č. 1 (1970), s. 1-9.
- BDF 05 **KUKURA, Jozef**. Človek a prostredie. In: *Životné prostredie*. - ISSN 0044-4863. - Roč. 4, č. 6 (1970), s. 321-322.

- BDF 06 **KUKURA, Jozef** - ÁGHOVÁ, Ľ. - MIKLETIČ, T. Príspevok k problematike výživy vysokoškolakov. In: *Výživa a zdravie*. - ISSN 0042-9406. - Roč. 15, č. 8 (1970), s. 172-174.
- BDF 07 **KUKURA, Jozef** - ÁGHOVÁ, Ľ. - MIKLETIČ, T. Príspevok k problematike výživy vysokoškolakov. In: *Výživa a zdravie*. - ISSN 0042-9406. - Roč. 15, č. 10 (1970), s. 231-232.
- BDF 08 **KUKURA, Jozef**. K niektorým problémom školskej zdravotnej služby v ČSSR. In: *Životné prostredie*. - ISSN 0044-4863. - Roč. 1, č. 5 (1967), s. 155-156.
- BDF 09 **KUKURA, Jozef** - BAJUŽÍKOVÁ, Angelika - MIKLETIČ, T. K problému diferencovanej výuky na školách. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 11, č. 3 (1966), s. 169-177.
- BDF 10 **KUKURA, Jozef**. Novšie perspektívy školského stravovania. In: *Výživa a zdravie*. - ISSN 0042-9406. - Roč. 5, č. 4 (1960), s. 78-79.
- BDF 11 **KUKURA, Jozef** - MIKLETIČ, T. Niektoré pripomienky k možnostiam štúdia vplyvu polytechnickej výchovy na pedagogický proces z hľadiska dlhodobého objektívneho sledovania. In: *Acta hygienica*. - Roč. 8, č. 2 (1960), s. 122-124.
- BDF 12 **KUKURA, Jozef** - STRECHA, Milan - KELETI, Juraj. Kritické poznámky k prevádzke aseptických oddelení. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 5, č. 7 (1960), s. 393-399.
- BDF 13 **KUKURA, Jozef**. III. medzinárodný kongres školskej a univerzitnej hygieny v Paříži (6.-8. júla 1959). In: *Jednotná škola*. - ISSN 0323-2980. - Roč. 15, č. 2 (1960), s. 182-184.
- BDF 14 **KUKURA, Jozef**. Je písanie ťažká práca? In: *Rodina a škola*. - ISSN 0231-6463. - Roč. 9, č. 1 (1961-1962), s. 21.
- BDF 15 **KUKURA, Jozef**. Novšie perspektívy školského stravovania. In: *Výživa a zdravie*. - ISSN 0042-9406. - Roč. 5, č. 4 (1960), s. 78-79.
- BDF 16 JANDA, František - **KUKURA, Jozef**. Hygienická problematika polytechnickej výchovy v školách. In: *Acta hygienica*. - Roč. 8, č. 2 (1960), s. 61-68.
- BDF 17 MUCHA, Vojtech - KREDBA, Miloš - **KUKURA, Jozef**. Vývoj školskej hygieny v ČSR. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 4, č. 2/3 (1959), s. 67-79.
- BDF 18 **KUKURA, Jozef** - MIKLETIČ, Teodor. Možnosti použitia aktografie pri sledovaní pedagogického procesu. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 4, č. 2/3 (1959), s. 154-158.
- BDF 19 **KUKURA, Jozef**. Naše zdravotníctvo deťom. In: *Rodina a škola*. - ISSN 0231-6463. - Roč. 6, č. 5 (1959), s. 150-154.
- BDF 20 **KUKURA, Jozef**. Lekár a školská telesná výchova. In: *Rodina a škola*. - ISSN 0231-6463. - Roč. 6, č. 10 (1959), s. 317-319.
- BDF 21 **KUKURA, Jozef**. Naše zdravotníctvo deťom. In: *Rodina a škola*. - ISSN 0231-6463. - Roč. 6, č. 5 (1959), s. 150-154.
- BDF 22 **KUKURA, Jozef**. Sovietska škola spolupracuje so školským hygienikom. In: *Rodina a škola*. - ISSN 0231-6463. - Roč. 5, č. 5 (1958), s. 151-152.

- BDF 23 **KUKURA, Jozef.** Úlohy teórie a praxe školskej hygieny. In: *Československá hygiena.* - ISSN 0009-0573. - Roč. 2, č. 5 (1957), s. 273-278.
- BDF 24 **KUKURA, Jozef.** Žiaci a školské lavice. In: *Rodina a škola.* - ISSN 0231-6463. - Roč. 4, č. 2 (1957), s. 62-65.
- BDF 25 **KUKURA, Jozef - KOLLÁROVÁ, Z.** Vývoj školskej zdravotnej služby v Bratislave. In: *Bratislavské lekárske listy.* - ISSN 0006-9248. - Roč. 36/1, č. 11 (1956), s. 688-691.
- BDF 26 **KUKURA, Jozef - LIPKOVÁ, Valerie.** Príspevok k štúdiu vplyvu prostredia na výskyt ochorení dýchacích ciest u detí v jasliach. In: *Československá hygiena, epidemiologie, mikrobiologie a imunologie.* - ISSN 1801-5271. - Roč. 4, č. 2 (1955), s. 58-66.
- BDF 27 **KUKURA, Jozef.** Pomocou detí k rodičom. In: *Rodina a škola.* - ISSN 0231-6463. - Roč. 2, č. 7 - 8 (1955), s. 211-213.
- BDF 28 **KUKURA, Jozef.** Ako môže pomôcť rodina školskej výchove. In: *Rodina a škola.* - ISSN 0231-6463. - Roč. 1, č. 4 (1954), s. 124-126.
- BDF 29 **KUKURA, Jozef - ROLNÝ, Dušan - MOLNÁR, Lad.** Poznámky k výstavbe a údržbe telocviční. In: *Sokol.* - ISSN 0489-6718. - Roč. 72, (1952), s. 213-217.
- BDF 30 **KUKURA, Jozef - ROLNÝ, Dušan.** Znečistenie ovzdušia telocvične. In: *Sokol.* - ISSN 0489-6718. - Roč. 72, (1952), s. 217-220.
- BDF 31 ZATHURECKÝ, Ladislav - **KUKURA, Jozef.** Mikroflóra do lekárne donesených liekoviek. In: *Slovenský lekárnik.* - ISSN 1210-1656. - Roč. 19, č. 6 (1950), s. [1]-8.
- BDF 32 **KUKURA, Jozef - ROLNÝ, D.** Telesná výchova na Trati mládeže. In: *Sokol.* - ISSN 0489-6718. - Roč. 70, (1950), s. 42-46.
- BDF 33 **KUKURA, Jozef - ROLNÝ, D.** Telesná výchova na Trati mládeže. In: *Slovenský lekár.* - Roč. 12, (1950), s. 100-103.
- BDF 34 **KUKURA, Jozef.** Boj proti absenciám žiactva. In: *Pedagogický zborník.* - Roč. 14, č. 2 (1949), s. 24-28.
- BDF 35 **KUKURA, Jozef.** Pracovisko a bývanie. In: *Boj o zdravie.* - ISSN 1337-2629. - Roč. 23, (1948), s. 4-8.

BDN Odborné práce v domácich časopisoch registrovaných v databázach Web of Science alebo Scopus

- BDN 01 ÁGHOVÁ, Lubica - JURKOVIČOVÁ, Jana - **KUKURA, Jozef** - BENDŽALA, S. Podmienky práce žiaka v školských dielnach. In: *Československá hygiena.* - ISSN 0009-0573. - Roč. 32, č. 1 (1987), s. 18-28.
- BDN 02 **KUKURA, Jozef.** Hierarchie hodnôt v tvorbe životného prostredia. In: *Sborník lékařský.* - ISSN 0036-5327. - Roč. 87, č. 2/3 (1985), s. 37.
- BDN 03 DANÍŠ, Ján - ČERNÝ, Ján - **KUKURA, Jozef.** Relatívne riziko výskytu embólie pľucnice u operovaných pacientov. In: *Rozhledy v chirurgii.* - ISSN 0035-9351. - Roč. 63, č. 3 (1984), s. 189-194.

- BDN 04 **KUKURA, Jozef** - MIKLETIC, T. O potrebe zlepšenia školskej zdravotnej služby po tridsiatich rokoch. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 78, č. 2 (1982), s. 231-234.
- BDN 05 **KUKURA, Jozef**. 60 rokov KSČ a československá hygiena. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 26, č. 2 (1981), s. 53-54.
- BDN 06 **KUKURA, Jozef** - STRECHA, M. Vplyv ropných rafinérií na životné prostredie. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 74, č. 4 (1980), s. 458-461.
- BDN 07 **KUKURA, Jozef**. Preventívne disciplíny na Lekárskej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave za roky 1919-1979. In: *Časopis lékařů českých*. - ISSN 0008-7335. - Roč. 118, č. 51 (1979), s. 1588-1592.
- BDN 08 **KUKURA, Jozef** - BAJUŽÍKOVÁ, Angelika - ÁGHOVÁ, Ľubica. A study of the hygienic aspects of the pedagogic process. In: *Journal of hygiene, epidemiology, microbiology and immunology*. - ISSN 0022-1732. - Roč. 22, č. 4 (1978), s. 385-399.
- 1978 KUKURA, Jozef** - BAJUŽÍKOVÁ, Angelika - ÁGHOVÁ, Ľubica. Izučeniye voprosov gigijeny pedagogičeskogo processa. In: *Žurnal gigieny, epidemiologii, mikrobiologii i immunologii*. - ISSN 0372-8714. - Roč. 22, č. 4 (1978), s. 353-366.
- BDN 09 **KUKURA, Jozef**. 25. február 1948. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 23, č. 1 (1978), s. 1-2.
- BDN 10 **KUKURA, Jozef** - GYBEĽOVÁ, T. - VOLEKOVÁ, J. - LACOVÁ, M. Jedenáste medzinárodné sympóziu školskej a univerzitnej hygieny a medicíny v Moskve vo dnoch 7.-9. decembra 1976. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 68, č. 4 (1977), s. 524-527.
- BDN 11 HALAČKA, Karel - **KUKURA, Jozef**. Výuka hygieny z hľadiska profilu absolventa fakulty Všeobecného lékařství. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 22, č. 10 (1977), s. 449-455.
- BDN 12 **KUKURA, Jozef** - BAJUŽÍKOVÁ, Angelika. Postavenie hodiny telesnej výchovy v pedagogickom procese. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 66, č. 5 (1976), s. 518-525.
- BDN 13 **KUKURA, Jozef** - GYBEĽOVÁ, T. Mikrobiálna charakteristika ovzdušia chirurgického traktu v čase po dlhodobej adaptácii. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 65, č. 6 (1976), s. 601-606.
- BDN 14 **KUKURA, Jozef** - KREJČÍ, Zdeněk. Štruktúra a kapacita katedier hygieny v ČSSR, zaradenie a rozsah výuky hygieny v učebných plánoch. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 21, č. 4 (1976), s. 166-170.
- BDN 15 **KUKURA, Jozef** - KOKOLEVSKÝ, L. - MIKLETIČ, T. - STRECHA, M. Pokus o riešenie ozdravenia životného prostredia vo vybranej oblasti Bratislavy. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 20, č. 9 (1975), s. 437-441.
- BDN 16 **KUKURA, Jozef** - BAJUŽÍKOVÁ, Angelika. Možnosti sledovania zmien v rečových prejavoch v priebehu pedagogického procesu. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 61, č. 1 (1974), s. 8-17.

- BDN 17 BAJUŽÍKOVÁ, Angelika - **KUKURA, Jozef**. Contribution to the estimation of interindividual differences in pupils. In: *Activitas nervosa superior*. - ISSN 0001-7604. - Roč. 16, č. 2 (1974), s. 85-87.
- BDN 18 **KUKURA, Jozef** - HALAČKA, Karel. Profil absolventa všeobecného lekárstva z hľadiska nárokov na výuku hygieny. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 18, č. 10 (1973), s. 469-471.
- BDN 19 **KUKURA, Jozef**. Hygienické problémy výchovy mladej generácie na Slovensku. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 60, č. 1 (1973), s. 3-10.
- BDN 20 GYBELOVÁ, T. - KNEPPO, P. - SOBOTA, E. - **KUKURA, Jozef**. Nový typ aktografu na kontinuálnu skupinovú registráciu pohybovej aktivity žiakov v priebehu vyučovania. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 60, č. 2 (1973), s. 139-146.
- BDN 21 **KUKURA, Jozef** - BAJUŽÍKOVÁ, Angelika. Typologická charakteristika a prospech žiaka. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 58, č. 2 (1972), s. 138-145.
- BDN 22 **KUKURA, Jozef** - BAJUŽÍKOVÁ, Angelika - SOBOTA, E. Metóda registrácie mikropáuz v čítaní a možnosti jej použitia. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 55, č. 1 (1971), s. 39-46.
- BDN 23 **KUKURA, Jozef** - MIKLETIČ, T. - ÁGHOVÁ, Ľubica. Príspevok k problematike výživy vysokoškolákov. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 56, č. 2 (1971), s. 137-144.
- BDN 24 **KUKURA, Jozef** - MIKLETIČ, T. - BAJUŽÍKOVÁ, Angelika - RUTTKAYOVÁ-NEDECKÁ, E. Skúsenosti s programovým vyučovaním z hygienického hľadiska. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 48, č. 1 (1967), s. 21-35.
- BDN 25 **KUKURA, Jozef** - MIKLETIČ, T. - BAJUŽÍKOVÁ, O. O potrebe diferencovaného prístupu k žiakovi v pedagogickom procese. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 46/1, č. 4 (1966), s. 252-253.
- BDN 26 SOBOTA, E. - **KUKURA, Jozef** - NEUSCHL, Š. - MIKLETIČ, T. - NOSKOVÁ, T. Skupinová aktografia v štúdiu pedagogického procesu. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 44, č. 9 (1964), s. 513-517.
- BDN 27 **KUKURA, Jozef**. Aký je vzťah hygieny detí a dorastu k hygiene? In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 9, č. 5 (1964), s. 288-289.
- BDN 28 **KUKURA, Jozef** - MIKLETIČ, T. - NOSKOVÁ, T. Skupinová autografia v štúdiu pedagogického procesu. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 44/2, č. 9 (1964), s. 513-517.
- BDN 29 **KUKURA, Jozef**. K metódam používaným k štúdiu faktorov prostredia: prehľad výsledkov výskumu. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 9, č. 5 (1964), s. 295-296.
- BDN 30 **KUKURA, Jozef** - MIKLETIČ, T. - NEUSCHL, Štefan. Príspevok k štúdiu niektorých životných prejavov u žiakov VII. tr. v priebehu vyučovania. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 43/2, č. 10 (1963), s. 610-619.

- BDN 31 **KUKURA, Jozef** - MIKLETIČ, T. - BAJUŽÍKOVÁ, Angelika. Použitie kinematograficky stanoveného reakčného času na štúdium pedagogického procesu. In: *Československá hygiena.* - ISSN 0009-0573. - Roč. 8, č. 4 (1963), s. 202-211.
- BDN 32 MUCHA, Vojtech - **KUKURA, Jozef**. O vývoji výuky a výchovy hygieny na lekárskej fakulte UK v Bratislave. In: *Československá hygiena.* - ISSN 0009-0573. - Roč. 7, č. 7 (1962), s. 399-403.
- BDN 33 **KUKURA, Jozef** - MIKLETIČ, T. - NEUSCHL, Štefan. Príspevok k metóde sledovania pedagogického procesu. In: *Bratislavské lekárske listy.* - ISSN 0006-9248. - Roč. 42, č. 1 (1962), s. 15-26.
- BDN 34 **KUKURA, Jozef**. Niektoré poznámky k zmenám v živote a práci na našich školách. In: *Československá hygiena.* - ISSN 0009-0573. - Roč. 6, č. 6 (1961), s. 368-371.
- BDN 35 **KUKURA, Jozef** - BARTA, E. - FÍZELOVÁ, A. K rozdielnemu biochemickému zloženiu svaloviny pravej a ľavej komory srdca. In: *Bratislavské lekárske listy.* - ISSN 0006-9248. - Roč. 40/1, č. 11 (1960), s. 673-678.
- BDN 36 **KUKURA, Jozef**. III. medzinárodný kongres školskej a univerzitnej hygieny 6.-8. júla 1959 v Paríži. In: *Bratislavské lekárske listy.* - ISSN 0006-9248. - Roč. 40, č. 4 (1960), s. 314-316.
- BDN 37 ROLNÝ, Dušan - **KUKURA, Jozef**. Výchovno-výcvikové zájazdy školskej mládeže v zime 1952. In: *Lekársky obzor.* - ISSN 0457-4214. - Roč. 2, č. 12 (1953), s. 754-760.
- BDN 38 **KUKURA, Jozef**. Hygienická kontrola chirurgických oddelení Štátnej nemocnice v Bratislave. In: *Bratislavské lekárske listy.* - ISSN 0006-9248. - Roč. 33, č. 3 (1953), s. 189-202.
- BDN 39 **KUKURA, Jozef**. Ako sme dosiahli mikrobiálnu čistotu v jasliach. In: *Bratislavské lekárske listy.* - ISSN 0006-9248. - Roč. 33, č. 5 (1953) s. 357-366.
- BDN 40 **KUKURA, Jozef** - ROLNÝ, Dušan - MERHAUTOVÁ, J. Školská telesná výchova. In: *Lekársky obzor.* - ISSN 0457-4214. - Roč. 2, č. 10 (1953), s. 634-640.
- BDN 41 MUCHA, Vojtech - **KUKURA, Jozef**. O potrebe zlepšenia školskej zdravotnickej služby na našich školách. In: *Bratislavské lekárske listy.* - ISSN 0006-9248. - Roč. 30, č. 9-10 (1952), s. 495-517.
- BDN 42 **KUKURA, Jozef** - ROLNÝ, Dušan - MOLNÁR, Lad. Poznámky k výstavbe a údržbe telocviční. In: *Lekársky obzor.* - ISSN 0457-4214. - Roč. 1, č. 9 (1952), s. 397-401.
- BDN 43 **KUKURA, Jozef**. Zdravotnícka služba na TM v roku 1949. In: *Bratislavské lekárske listy.* - ISSN 0006-9248. - Roč. 30, č. 4-5 (1950), s. 410-421.
- BDN 44 **KUKURA, Jozef**. Zdravotnícka služba na Trati mládeže. In: *Bratislavské lekárske listy.* - ISSN 0006-9248. - Roč. 30, č. 4-5 (1950), s. 305-307.

BEF Odborné práce v domácich zborníkoch (konferenčných aj nekonferenčných)

- BEF 01 **KUKURA, Jozef** - MIKLETIČ, T. - BAJUŽÍKOVÁ, A. - GYBELOVÁ, T. - ÁGHOVÁ, Ľubica. O doterajších výsledkoch použitia skupinových metód pri riešení problémov hygieny vyučovania. In: *12. Ostravské dny hygieny dětí a dorostu*: Trojanovice pod Radhoštěm, 05.-07.05.1976. - Praha: Institut hygieny a epidemiologie, 1976, s. 30-33.
- BEF 02 **KUKURA, Jozef** - KELETI, Juraj - STRECHA, M. Kritický príspevok k praxi aseptických oddelení: predneseno dňa 15.4.1957 na XXX. riadnej členskej schôdzke Spolku slovenských lekárov v Bratislave (Všeobecná sekcia Spoločnosti). In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 38/1, č. 2 (1958), s. 115-116.
- BEF 03 LIPKOVÁ, Valerie - **KUKURA, Jozef**. Helmintologické problémy v jaslích: predneseno na Celostátní konferenci hygieniků v Tatranské Lomnici ve dnech 17.-19.10.1955. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 1, č. 2 (1956), s. 91-95.
- BEF 04 **KUKURA, Jozef** - LIPKOVÁ, Valerie. Metodika kultivácie vajčiek niektorých geohelmitov: prednesené na 51. riadnej členskej schôdzke dňa 9.1.1956 Spolku slov. lekárov v Bratislave (Všeobecná sekcia Spoločnosti). In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 36/1, č. 12 (1956), s. 741.
- BEF 05 **KUKURA, Jozef**. Konferencia sekcie hygienikov Čs. lek. spol. J. E. Purkyňu v dňoch 17.-19.10.1955 v Tatranské Lomnici na tému školská hygiena. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 36/1, č. 8 (1956), s. 508-512.
- BEF 06 **KUKURA, Jozef**. Hygienické problémy jasiel': predneseno na Celostátní konferenci hygieniků v Tatranské Lomnici ve dnech 17.-19.10.1955. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 1, č. 2 (1956), s. 64-69.
- BEF 07 **KUKURA, Jozef**. Referát z konferencie sekcie hygienikov Čs. lek. spol. J. E. Purkyňu konanej v dňoch 17.-19.10.1955 v Tatranskej Lomnici na tému "Školská hygiena". In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 1, č. 1 (1956), s. 54-56.
- BEF 08 HEČKO, Ivan - **KUKURA, Jozef**. Hygiena detského oddelenia zdravotníckeho strediska a hygiena dieťaťa. In: *Průručka pro lékaře dětských poraděn a dětských oddělení zdravotnických středisek*. - 1. vyd. - Praha: Státní zdravotnické nakladatelství, 1954, s. 121-132.
- BEF 09 **KUKURA, Jozef** - ROLNÝ, Dušan. Výchovno-výcvikové zájazdy školnej mládeže v zime 1952: prednes. na 2. sjazde úrazovej zábrany a hygieny tel. výchovy: Bratislava, 23.11.1952. In: *Lekársky obzor*. - ISSN 0457-4214. - Roč. 2, (1953), s. 754-760.
- BEF 10 **KUKURA, Jozef**. Detské ihriská. In: *Kapitoly z telesnej výchovy*. - Bratislava: Tatran, 1949, s. 71-73.

BFB Abstrakty odborných prác z domácich podujatí (konferencie...)

- BFB 01 **KUKURA, Jozef**. Ako sme dosiahli mikrobiálnu čistotu v jaslích: prednes. na 5. riadnej člen. schôdzke Všeob. sekcie Čs. lek. spol. J.E. Purkyňeho: Bratislava,

06.10.1952. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 33, č. 5 (1953), s. 541.

FAI Zostavovateľské práce knižného charakteru (bibliografie, encyklopédie, katalógy, slovníky, zborníky, atlasy...)

- FAI 01 HANDZO, Pavel - STRÁŇAI, Karol - PAČENOVSKÝ, Samuel - KUCHEN, Andrej - BÍNOVSKÝ, Alexander - KRÁKORA, Bedřich - ROLNÝ, Dušan - SCHMID, Ludvik - **KUKURA, Jozef** - VINAŘICKÝ, Richard - CHMEL, Ladislav - KLIMENT, Vojtech - ZACHAR, Dezider - HUŤAN, Ľ. - ANDROVIČ, Alojz - ČÁRSKY, Konštantín. *Kapitoly z telesnej výchovy: zborník telovýchovných prednášok zo štátneho telovýchovnozdravotného kurzu v Trenči. Tepliciach*. - Bratislava: Tatran, 1949. - 127 s.

GII Rôzne publikácie a dokumenty, ktoré nemožno zaradiť do žiadnej z predchádzajúcich kategórií

- GII 01 **KUKURA, Jozef**. K 65. narodeninám doc. MUDr. Ladislava Rosivala, DrSc. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 34, č. 7/8 (1989), s. 494-495.
- GII 02 **KUKURA, Jozef**. Prof. MUDr. Ivan Šimkovic, DrSc. - sedemdesiatročný. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 90, č. 6 (1989), s. 472.
- GII 03 **KUKURA, Jozef**. K šesťdesiatinám MUDr. Štefana Calpaša - hlavného hygienika SSR. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 34, č. 3 (1989), s. 129-130.
- GII 04 BOBIŠ, Ladislav - **KUKURA, Jozef**. Sedem otázok prof. MUDr. dr.med. h. c. Jozefovi Kukurovi: Rozhovor. In: *Výživa a zdravie*. - ISSN 0042-9406. - Roč. 33, č. 1 (1988), s. 11-12.
- GII 05 **KUKURA, Jozef**. Za profesorom MUDr. Vojtechom Muchom, DrSc., dr.h.c., členom SAV. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 83, č. 2 (1985), s. 208.
- GII 06 **KUKURA, Jozef**. Za akademikom Vojtechom Muchom. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 30, č. 1 (1985), s. 48-49.
- GII 07 **KUKURA, Jozef**. MUDr. Dezider Glos 70-ročný. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 29, č. 10 (1984), s. 573.
- GII 08 **KUKURA, Jozef**. MUDr. Valeria Lipková, CSc. - ad multos annos. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 29, č. 10 (1984), s. 513-514.
- GII 09 **KUKURA, Jozef**. Dr. Juraj Grunt, CSs. - šesťdesiatročný. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 29, č. 10 (1984), s. 572-573.
- GII 10 **KUKURA, Jozef**. K 60. výročiu narodenia doc. MUDr. Ladislava Rosivala, DrSc. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 29, č. 6 (1984), s. 305-308.
- GII 11 **KUKURA, Jozef**. MUDr. Valéria Lipková, CSc. - ad multos annos. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 29, č. 10 (1984), s. 513-514.

- GII 12 **KUKURA, Jozef.** Veda v tiení vied: Host' Nového slova - prof. MUDr. Jozef Kukura, vedúci Katedry hygieny Lekárskej fakulty UK. In: *Nové slovo*. - ISSN 0323-2891. - Roč. 26, č. 21 (1984), s. 13.
- GII 13 **KUKURA, Jozef** - SCHULZ, František. MUDr. František Lacko zaslužilý lekár, býv. hygienik hl. mesta SSR Bratislavy - 75 ročný. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 28, č. 1 (1983), s. 47-48.
- GII 14 **KUKURA, Jozef.** K šesťdesiatinám doc. MUDr. Juraja Grocha, CSc. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 28, č. 2, s. 49-50.
- GII 15 **KUKURA, Jozef** - SCHULZ, František. MUDr. Miroslav Synek - päťdesiatročný. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 27, č. 8/9 (1982), s. 449.
- GII 16 **KUKURA, Jozef.** Prof. MUDr. Branko Brozman, CSc., šesťdesiatročný. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 78, č. 5 (1982), s. 638-639.
- GII 17 **KUKURA, Jozef.** Životné jubileum doc. MUDr. L. Majláthovej, CSc. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 27, č. 8/9 (1982), s. 439.
- GII 18 **KUKURA, Jozef.** K 80. výročiu narodenia akademika Vojtecha Muchu. Niektoré spomienky zo spoločnej cesty. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 78, č. 2 (1982), s. 255-256.
- GII 19 **KUKURA, Jozef.** K päťdesiatke dr. Imricha Daubnera, DrSc. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 27, č. 3 (1982), s. 192.
- GII 20 **KUKURA, Jozef.** Na programe starostlivosť o jednotlivca. In: *Nové slovo*. - ISSN 0323-2891. - Roč. 24, č. 30 (1982), s. 14.
- GII 21 **KUKURA, Jozef.** K päťdesiatke dr. Imricha Daubnera, DrSc. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 26, č. 10 (1981), s. 516.
- GII 22 **KUKURA, Jozef.** 60 rokov prof. Ing. dr. Fridricha Görnera, DrSc. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 26, č. 9 (1981), s. 467-468.
- GII 23 **KUKURA, Jozef.** K 50. narodeninám MUDr. Štefana Calpaša, hlavného hygienika Slovenskej socialistickej republiky. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 24, č. 2 (1979), s. 100.
- GII 24 **KUKURA, Jozef.** Prof. MUDr. Vojtech Mucha, DrSc., 75-ročný. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 68, č. 2 (1977), s. 256-257.
- GII 25 **KUKURA, Jozef.** Doc. MUDr. Ladislav Rosival - päťdesiatročný. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 19, č. 6-7 (1974), s. 273-275.
- GII 26 NAZAROV, V. I. - **KUKURA, Jozef.** Pamiatka A. A. Markosjana. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 18, č. 9 (1973), s. 393-394.
- GII 27 **KUKURA, Jozef.** Doc. MUDr. Ján Birčák päťdesiatročný. In: *Bratislavské lekárske listy*. - ISSN 0006-9248. - Roč. 59, č. 2 (1973), s. 249-250.
- GII 28 **KUKURA, Jozef** - RIPPA, Blažej Konštantín. MUDr. Ivan Hálek - verejno-zdravotnícky pracovník. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 18, č. 4 (1973), s. 169-175.
- GII 29 **KUKURA, Jozef** - ROSIVAL, Ladislav. Akademik Mucha 70-ročný. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 17, č. 4/5 (1972), s. 113-115.

- GII 30 **KUKURA, Jozef** - ROSIVAL, Ladislav. Zoznam publikácií prof. V. Muchu. In: *Československá hygiena*. - ISSN 0009-0573. - Roč. 17, č. 4/5 (1972), s. 116-119.
- GII 31 **KUKURA, Jozef**. K šesťdesiatinám prof. MUDr. Mikuláša Ondrejčku. In: *Vnitřní lékařství*. - ISSN 0042-773X. - Roč. 16, č. 11 (1970), s. 1131-1133.
- GII 32 **KUKURA, Jozef**. Akademik Vojtech Mucha 65-ročný. In: *Bratislavské lekárske listy*- ISSN 0006-9248. - Roč. 48, č. 1 (1967), s. 3-4.
- GII 33 **KUKURA, Jozef**. Zoznam prednášok, pracovísk a pracovníkov Lekárskej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave, nositeľa Radu práce, pobočky v Martine pre školský rok 1967/68. - Martin: Lekárska fakulta UK, 1967. - 47 s.
- GII 34 **KUKURA, Jozef**. Akademik Vojtech Mucha 60-ročný. In: *Bratislavské lekárske listy*- ISSN 0006-9248. - Roč. 42, č. 1 (1962), s. 3-5.
- GII 35 **KUKURA, Jozef**. Lekár o správnej organizácii dňa žiakov: J. Kukura. In: *Učiteľské noviny*. - ISSN 0139-5178. - Roč. 10, č. 5 (1960), s. 5.
- GII 36 **KUKURA, Jozef**. Môžu obyvatelia prispieť k zvýšeniu úrovne práce v liečebných ústavoch. In: *Zdravie ľudu*. - Roč. 16, č. 7 (1960), s. 134-134.
- GII 37 **KUKURA, Jozef**. *Hygiena v boji proti infekčným chorobám*. - Martin: Osveta, 1953. - 25 s.